

金坛时报

JINTAN SHIBAO

主办:中共常州市金坛区委员会 常州市金坛区人民政府
主管部门:中共常州市金坛区委宣传部 编辑:金坛区广播电视台

第 1639 期(本期 4 版)
2017 年 11 月 16 日 星期四

我区积极融入“一带一路”建设—— 正信光电投资 3.6 亿美元巴西建发电项目

本报讯 正信光电公司与巴西马州政府日前就建设光伏发电项目签约,这是我区企业在“一带一路”建设中,又一个走出国门的境外投资项目。

以农业和矿业为主要产业的马托格罗索位于巴西西部,其经济发展程度在巴西位列前三。正信光电子公司与该州政府签约的光伏发电项目总投资约 3.6 亿美元,分三期建设,一期项目建成投产后每年可为巴方矿区提供 50 兆瓦的光伏发电量,缓解该地区用电紧张局面。除正信光电子公司外,我区

已有多家企业借助“一带一路”建设开展境外投资,“走出去”步伐明显加快。金昇集团在乌兹别克斯坦投资 1 亿美元设立纺织工业园,提升了企业全球资源配置能力和战略落地能力;金坛汽车工业有限公司将大迈汽车装箱发往中东地区,填补了常州家用轿车整车外销的空白。截至去年,我区企业在境外投资项目共计 29 个,其中在“一带一路”沿线投资项目累计达到 10 个,中方协议投资额达 2.1 亿美元。臧风华

安徽宁国党政代表团来坛考察旅游产业

本报讯 11 月 14 日,宁国市委副书记、市长何田率宁国市党政代表团来我区,就美丽乡村建设、文化旅游培育等进行考察,我区领导沈东、王跃中、刘国新、刘小平、朱霞陪同。

代表团先后考察了一号农场、仙姑村、东方盐湖城。一号农场采用“互联网+品牌+基地”的发展新思路,致力打造世界级的有机生活休闲度假区。仙姑村以

生态休闲旅游为发展方向,充分发展特色产业,年接待游客 30 万余人次。被誉为“中国旅游产品“4.0”版本”的东方盐湖城,打造国内首个集休闲度假、文化展示、互动体验、山地运动等主题为一体的山水文化旅游度假型景区。这些旅游项目的新思路、新理念、新实践,给代表团留下了深刻印象。

区委副书记、区长沈东对宁国市党政代表团来坛考察表示热

烈欢迎,他说,金坛历史悠久、人文荟萃,“两山两水六分田”的自然禀赋,造就了金坛优美的自然生态。近年来,金坛坚持“实体为本、产业强区”,瞄准智能制造业方向,着力打造园区平台、打开发展空间,着力加快项目引进、加快项目建设,特别是在引进旗舰型项目上不断取得突破,连续三年主要经济指标增幅位居苏南 41 个县(市、区)前列。在加快工业化

步伐的同时,金坛充分挖掘山水资源,以东方盐湖城、茅山颐园、花谷奇缘等为代表的一批重点和特色项目迅速崛起、快速发展,同时,以“春季赏花、夏季采摘、秋季登山、冬季过年”为主题的一系列影响广泛、口碑优良的旅游节庆活动也得以蓬勃开展。

沈东表示,宁国市地处皖东南,区位优势明显,生态环境优良,产业特色鲜明,综合实力领

先,希望两地多交流,共谋美好未来。

何田表示,金坛的自然禀赋、宜居生态已逐渐转化为推动发展的现实生产力、核心竞争力,释放出了明显的经济效益和社会效益。宁国要学习借鉴金坛在产业发展规划、生态资源开发、可持续发展理念等方面的经验和做法。希望两地加强交流合作,相互促进,共同发展。臧风华

区人大常委会主任王跃中前往黄金村—— 深入基层联系选民 倾听呼声集纳民意

本报讯 11 月 14 日上午,区人大常委会主任王跃中深入选区朱林镇黄金村,面对面听取选民意见建议,为选民解决实际问题。

座谈会上,王跃中详细了解了黄金村目前的发展情况。据了解,今年以来黄金村经济加快发展,全村 95% 的土地实现了机插秧,投资 70 万元对农业装备进行了提升,有机稻米合作社车间也按标准化要求进行了提档升级;基础设施建设扎实开展,进一步

完善了高标准农田设施,修建了防渗渠,浇制了砼道路,建设了排涝站等,农业现代化水平得到了明显提升;文明创建深入推进,较好地展示了黄金村勤劳朴实的村风和黄金软米产品的独特风格,美丽乡村顺利通过金坛区级验收;品牌建设提档升级,注册的“黄金村”商标已获得江苏省著名商标,目前正积极申报国家地理标志,黄金村被农业部授予“全国一村一品示范村”称号。

活动中,王跃中与选民面对

面就黄金村级经济发展、品牌建设、帮助村民致富等进行广泛交流,听取选民意见建议。王跃中表示将认真梳理村民的意见建议,把群众诉求积极向政府及有关部门反映,同时希望村“两委”进一步创新思路,拓宽村级经济发展渠道,做大做强做响“黄金村”品牌,扩大黄金村在全国的影响力。

王跃中还走访慰问了树罗保、周菊琴两户困难家庭。

左玲

稳定。

会议要求,各级各部门要按照冬春火灾防控工作“什么问题突出就重点整治什么,什么隐患严重就重点解决什么”的总体原则,强力整治火灾隐患,深入推进专项行动,全面落实防控措施,切实提升火灾防控能力,全力做好冬春火灾防控工作,确保全区火灾形势持续稳定向好,为新时代我区跨越发展保驾护航。邵桢

区政府动员部署冬春火灾防控工作

本报讯 11 月 15 日,区政府召开冬春火灾防控动员部署暨《消防安全责任制实施办法》宣传会,副区长、公安分局局长王晓航出席会议。

冬春季历来是火灾的多发期、高发期和危险期,火灾损失占全年比重大。10 月 29 日,国务院办公厅印发了《消防安全责任制实施办法》,充分体现了党中央、国务院对消防工作的高度重视,全力以赴维护冬春火灾形势

视,彰显了以习近平同志为核心的党中央坚持以人为本、心系百姓的鲜明执政理念。

会议指出,各级各部门一定要提高政治站位,抓住“新时代发展”的重大历史机遇,高度树立“安全发展理念,安全第一思想”,切实增强忧患意识、危机意识,坚决克服麻痹懈怠情绪,始终保持整治火灾隐患的高压态势,全力以赴维护冬春火灾形势

江苏鑫品茶业有限公司是我区一家集茶叶生产、加工、销售和科技开发于一体的民营茶叶企业,拥有无公害茶叶生产基地 1200 多亩,并通过“公司+农户”产业化经营模式,带动茶业协会会员和周边茶农 300 多户 1.2 万亩茶叶生产,早在 2006 年就被中国茶叶流通协会评定为“中国茶叶行业百强企业”。公司主打产品“鑫品”牌金坛雀舌茶连续四届获省“陆羽杯”特等奖,连续三届获全国“中茶杯”特等奖,荣膺全国金奖,先后在中国国际农产品交易会、上海国际茶叶博览会和香港国际茶展上获得最高奖,已成为江苏省名牌产品、江苏省著名商标。

杨洛平/摄 臧风华/文



区级河长带队巡查长荡湖—— 切实推进水生态文明建设

本报讯 11 月 15 日,区常委、长荡湖旅游度假区党工委副书记、长荡湖区级河长陈锁龙,带领镇、村两级河长与河长助理,对长荡湖开展巡河活动。

长荡湖位于金坛南侧,现有水域面积约 85 平方公里,是太湖流域三大湖泊之一。长荡湖北连长江,东接滆湖、通太湖,是太湖流域上游最重要的过水调蓄湖泊,同时具有饮用水源、农业灌溉、洪涝调节和渔业生产等多种功能,生态区位极其重要。近年来,我区相继开展了长荡湖网围整治、退田还湖、生态修复、餐饮船归并整治、清淤等工程,长荡湖水生态环境得到了有效的保护。尤其河长制全面实施以来,我区对长荡湖建立了市、区、镇(街道)、村四级河长管理网络,河湖管理机制逐步形成。并着重实施长荡湖水利水系综合治理

工程,目前网围整治已全面完成,正在有序推进湖区生态清淤、退田还湖、出入湖河道整治、废弃船只清理、防洪大堤建设等工程,全面提升长荡湖流域防洪、排涝能力,全面改善湖泊水生态环境。

陈锁龙重点对长荡湖水街、湖头桥、水城南侧等水域进行巡查并现场查找存在的问题,要求村镇从保护水生态、水环境的大局出发,加大水街保洁与整治力度,继续做好餐饮船污水集中收集处理工作,要将生活垃圾及时运输上岸进行处置,杜绝污水直排入湖现象,确保湖面无漂浮物。要加大湖区废弃船舶整治力度,特别是对无证餐饮船的整治,要加大力度重点突破,确保年内完成清理任务,切实保护母亲湖,推进水生态文明建设,维护河道健康生命。

吴金林 蒋建君

村民众筹请戏团—— 尧塘街道谢桥村:“环境美”走向“生活美”

本报讯 和风吹绿竹,清韵入朱弦。11 月 13 日晚上,尧塘街道谢桥村迎来了一场精彩纷呈的戏剧演出,区常委、宣传部长陈锁龙与村民一起观看演出。

近年来,我区加大了“美丽乡村”建设力度,谢桥村以此为契机,投资 1000 多万元整治村庄环境,极大地改善了村民的居住环境。村民们口袋鼓起来后,更加重视精神文明建设,村庄建设也从“环境美”走向“生活美”,该村也先后获得江苏省“社会主义新农村建设示

范村”、“生态村”等称号,并进入了第五届全国文明村镇候选名单。

如今的谢桥村,不仅有宽敞的道路,整洁干净的绿化环境,还搭建了高标准的新舞台,此次演出正是谢桥村村民自发筹款邀请江苏省戏剧团来家门口演出。这次演出将持续五天,带来了《珍珠塔》《八珍汤》《双珠凤》等耳熟能详、老百姓喜闻乐见的经典曲目,吸引了众多村民前来观看,极大地丰富和活跃了农村群众的文化生活。李蕾 蒋建君